

2015.4.8 星期三 编辑 李青 图编 李梓延 美编 张元清 校对 汤吉

# 暴雨 现场

# 工地围挡被吹上路 撞了公交

本报4月7日讯 今晨长沙风雨大作, 一辆601路公交车在长沙芙蓉路与南湖路 交会处行驶时,与一扇被大风吹动的工地 围挡门相撞,所幸无人伤亡。

事故发生在上午10点左右。601路 公交车驾驶员李师傅当时正在驾车,当 他行驶至芙蓉路进入南湖路的拐弯处时,突然被附近的中铁4局基建工地的金 属围挡门撞上。

李师傅回忆,他的车身前门右边撞上 围挡,"撞击处的一块玻璃碎了,还好没乘 客受伤。"李师傅告诉三湘都市报记者,当 时交警指挥他将车停靠在路边,疏散了车 上的乘客。

工地方负责人告诉记者,当时风很大,围挡门因没有锁好,在四个轮子的助力下,被吹到了路中间。工地已联系维修公司,将破损的玻璃进行了修复。

■记者 陈昂 实习生 刘文敏

## 暴雨 · 行动

《居民区旁湖岸开裂,百米路面塌陷》后续

# 开裂湖岸已加固 水利部门回应质疑

本报4月7日讯 近来长沙普降大到暴雨,本报此前曾报道了《居民区旁湖岸开裂,百米路面塌陷》(详见本报4月4日A05版)的状况,今天三湘都市报记者来到了事发地点,进行了回访。

#### 现场:开裂湖岸已被修复

今天上午10点半,记者来到事发地长沙开福区捞刀河楚家湖。

记者在现场看到,此前湖岸上长约 130米、宽约8米的路面下陷、开裂现象已 经荡然无存。之前泥土路现已被铺上了碎 石,此前发生垮塌的湖岸一侧的斜坡已被 人工放缓,还被盖上了一层草皮防止水土 流失。而之前在湖岸的土堆也被人工降低 了高度,土堆下面一米来宽的水渠已经填 满了泥土。

## 回应:加固请了专家坐镇

针对一些市民担心再次发生开裂的质 疑,长沙市开福区捞刀河水利管理所所长 柳建林进行了解答。

柳建林说:"这次维修在湖堤加固上花了不少心思,还请了水利局的专家现场指挥,不会存在垮塌现象,市民不用担心,而现在塌陷路段已经竣工,等天气转晴,还打算将其他的路段拉直,从整体上进行修建。"

柳建林介绍,从4月3日开始,水利部门就在马不停蹄地赶修这段路。直到昨日,已将塌陷路段修护完整,现在湖堤开裂处已经按1:2的比例放缓,先前开裂的老土已经用挖土机运走,现在用来填补和夯实的土都是新运来的,并且还在斜坡上盖了一层草皮,将公路右边的水渠也填紧了,"工程都是根据专家建议进行的,请市民放心。"

■记者 陈昂 实习生 刘文敏



4月7日下午,长沙市亚大路,一台小车被积水淹没,只剩下车顶露出水面。 记者 田超 摄

# 遇暴雨这些路段请绕行

大雨封城,上班首日大堵 交警公布城区易积水路段



本报4月7日讯 长沙 大道京港澳跨线桥下,积 水已经淹没了小腿;亚大 路,盼盼路到雄天路口,由于积水严重,进行客。 向的交通管制; 芙蓉了 向的交通管制; 芙蓉都 上事故,导致双向堵车严重……昨夜今晨,雨至省 过快、过猛,让市民有些措 手不及,长沙道路"堵情" 一次次刷新:多个路段暂 水成河,甚至造成短暂的 交通堵塞和行人无法过街 的现象。

#### 长沙大道: 积水近50厘米

上午8点,长沙大道京 港澳跨线桥下,积水严重, 原本四车道只剩下一条车 道通行,造成该路段车辆 沿线拥堵近2公里。

上午9点,三湘都市报记者在现场看到,现场车辆从长沙大道与白沙弯路口一直堵到了京港澳跨线桥下。积水使得该处宛如一条小河,大批交警正在紧急指挥过往车辆。记者穿着雨鞋往积水中走去,积水已经接近膝盖,用尺子量有47厘米深。市民黄先生要赶高铁,公交车却堵在路

中间,他拜托师傅开门后直 接下车冒雨步行。

现场交警告诉记者,建 议驾驶员遇到该路段积水 时,最好走香樟路绕行。

随后,长沙市雨花区 市政人员赶到现场用水泵 抽水。下午1点59分,记者 再次来到长沙大道京港澳 跨线桥下,这里的积水已 经被全部抽干,道路恢复 正常。

#### 开福寺: 20分钟路段开了2小时

市民张先生家住望城 黄金乡米地亚家园,上班 的地方在湘江中路竹山 园,以往开车只需要20多 分钟,今天却开了近2个小

"我下了银盆岭大桥,到了竹山园却不能掉头,一直开到徐记海鲜那个路口,才左转弯掉了头,然后又顺着车流慢慢开到单位门口。"张先生说,从银盆岭大桥到单位,他就花费了近45分钟,而从家到单位花费近2小时。

据了解,除以上几处外,芙蓉北路陈家湖路段, 双向都发生事故,导致双 向堵车严重。

## 部门说法

# 返城和大雨导致堵车

"导致今晨城区交通发生拥堵的原因很多。"长沙交警支队工作人员告诉记者,今天是清明节后上班的第一天,很多市民从长沙周边返城,以致发生拥堵;此外,今晨长沙城区恶劣的天气也是导致拥堵的原因之一,大雨不仅使路面积水严重,还造成驾驶员视线受限,进而引发交通事故。

"今天农历是二月十九,民间传说中观音菩萨的诞辰。"该工作人员告诉记者,从清晨开始,大批市民前往开福寺拜佛,造成了开福寺周边以及湘江路严重拥堵。

# 交

#### 交警提醒

# 易积水路段公布

交警部门提醒,常见车型的最大涉水深度包括:重型大货车为100至120厘米,普通大货车为45至80厘米,越野车为60厘米,小客车不能超过40厘米。如果水深超过车轮或汽车的最大涉水深度时,则不宜冒险涉水。

随后,长沙交警还公布最新的长沙城区易积水路段(见制图),提醒驾驶员注意安全。

■记者 王智芳 陈昂

本报4月7日讯 在长沙天心区南湖路367号旁有一处护坡,每逢连天暴雨,附近居民路过就担惊受怕,生怕山体滑坡。今天,记者在现场看到,当地社区已要求护坡所属单位提前做好了滑坡预警,除了挂警示标语、铺彩条布外,还有专人24小时巡视,

这处护坡距长沙书院 路约300米远,有近50米 高,护坡周围均有房屋,还 砌了砖墙来加固。记者发 现,护坡上的植被比较茂 密,绿丛间还专门挂出了 写着"山体滑坡请不要靠 近"的警示牌,提醒市民不 要攀爬。

防止安全事故发生。

随后,记者联系上了该护坡所属单位天心区第一小学。据该校负责人罗果松介绍,在4月2日他们就接到了火把山社区对护坡的《排危通知》,经过讨论,校方于4月4日在护坡的危险地表铺设了彩条布,将警示标语置于醒目处,并安排了专人24小时巡查值守,并及时备案,"最近雨水天很多,市民经过这里请尽量绕行。"

(郑先生提供线索,奖励30元)

■记者 杨昱